

总第10209号 国内统一刊号 CN33 0018
 邮发代号 31 2 热线电话/传真 (0571)88860470 88852349
 电子版 :www.zjrrb.com
 E-mail:zhj9759@163.com
 地址 :杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编 :310012

安理会以最强烈言辞谴责伊斯兰国杀害中国及挪威人质

据新华社 联合国安理会19日就中国、挪威公民遭极端组织伊斯兰国杀害发表媒体声明,对伊斯兰国的残暴行径予以最强烈谴责。

媒体声明说,安理会以最强烈的言辞谴责极端组织伊斯兰国杀害中国公民樊京辉和挪威公民格里姆斯高·奥夫斯塔的丑恶、懦弱行径,指出这些罪行再次显示出伊斯兰国的残暴。安理会向遇害者家人、中国政府和挪威政府表示深切同情和慰问。

安理会强调,必须将事件责任者绳之以法,敦促各就此同中国、挪威政府等密切合作。安理会重申恐怖主义对世界各国人民犯下了严重罪行,对国际和平与安全构成严重威胁,国际社会

应采取一切行动打击恐怖主义。

中国常驻联合国代表刘结一就此向媒体发表谈话指出,安理会在中国人质遇害后立即作出反应,以最强烈措辞谴责恐怖组织杀害人质暴行,并敦促各同中国政府等大力合作。这反映了安理会成员乃至联合国全体会员国的共识,体现出国际社会共同打击一切形式恐怖主义的坚定决心。

安理会再次强调,恐怖主义是人类的公敌。任何恐怖行径,不论出于何种动机,在何时、何地,由何人所为,都是严重犯罪行为。中国坚决反对一切形式的恐怖主义,将继续推动加强国际合作,坚决打击任何挑战人类文明底线的暴力恐怖主义犯罪活动。

新华社记者徐博

近日,一些媒体对渐进式延迟退休年龄和部分省份养老金发放问题非常关注,网民也有一些反映。为此,记者采访了人社部新闻发言人李忠。

渐进式延迟退休年龄

李忠称,党的十八届三中全会决定提出研究制定渐进式延迟退休年龄政策,五中全会将进一步提出出台渐进式延迟退休年龄政策。这是立足我国国情,深入分析经济社会发展趋势,借鉴国际经验,推动建立更加公平、可持续的社会保障制度的重大举措。

人力资源和社会保障部正在按照中央要求,对渐进式延迟退休年龄问题进行深入研究。在制定延迟退休年龄方案过程中,会充分考虑

社会各界的意见和看法,综合平衡。

总的考虑是,根据人口老龄化趋势和劳动力状况,把握调整的节点和节奏,小步慢走,渐进到位,即每年只会延长几个月的退休年龄,同时提前向社会预告,给公众以心理预期。

目前,我们正在抓紧制定这个方案,将适时向社会公开征求意见,报党中央和国务院决策。李忠说。

养老保险基金收大于支

李忠称,1997年国家建立统一的企业职工基本养老保险制度以来,职工养老保险制度不断完善,基金规模不断扩大,受益群体持续增多,在推动建立更加公平可持续的社会保障制度进程中迈出了坚实的一步。

2014年以来,受多重因素影响,当期养老金支出大于基金征缴收入的省份有所增加。主要原因是养老金待遇水平连续上调,基金支出增加;人口老龄化效应逐步显现,参保人员中退休人数增速高于缴费人数,部分地区抚养比较高,负担较重。

从养老保险基金收入支出情况看,今年前10个月,全国基金总收入超过总支出2100多亿元,绝大多数省份基金累计结余都超过8个月以上的基金支付额,基金运行总体平稳,能够确保当期养老保险待遇支付。目前养老保险基金筹资渠道中,财政补助是一个重要的方面。

对于少数历史欠账较多、基金支付能力较弱的老工业基地省份,国家将继续加大中央财政补助力度。

增强基金支撑能力

李忠称,人力资源和社会保障部将按照十八届五中全会建立更加公平更可持续社会保障制度的要求,多措并举

增强基金的支撑能力。一是继续加大社会保险扩面征缴力度,实施全民参保计划,强化基金稽核征缴,不断提高参保缴费率;二是提高统筹层次,实行基础养老金全国统筹,按照社会保险大数法则,在全国范围内调剂余缺、分散风险,增强基金的共济能力;

三是进一步拓宽基金筹资渠道。启动实施养老保险基金投资运营,推动基金市场化、多元化、专业化投资。还将采取加大财政补助力度、划拨国有资产充实社保基金等方式增强筹资能力;四是实施渐进式延迟退休年龄政策;五是加

快发展多层次养老保险体系,推动企业年金和职业年金发展。我们将通过这一系列政策措施,促进养老保险制度的可持续发展。李忠说。

这位发言人称,养老保险基金是群众的养命钱,确保养老保险基金和其他各项社会保险基金的绝对安全始终是第一位要考虑的问题。国家对各项社会保险基金实行严格监管,将社会保险基金存入财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,任何组织和个人不得侵占和挪用。

近年来,人力资源社会保障部门加大对社保基金的监督检查力度,对于侵占和挪用社保基金行为,发现一起,查处一起,确保各项社会保险基金的安全完整。

转基因三文鱼上餐桌会带来什么?

新华社记者林小春

技术专家认为没有必要担忧转基因动物食品对人体健康的影响,他们更担心的是转基因动物是否逃到野外破坏生态环境。

美药管局给出的答案是,现在只批准加拿大和巴拿马两个封闭的陆上养殖场,不允许在美国和其他地方养殖转基因三文鱼,养殖场将采取多种防护措施,包括给养殖槽和出水管加装多重物理防护设施。

转基因三文鱼是绝育三文鱼。

一些分析人士认为,尽管批准转基因三文鱼上市是一个里程碑式的决定,但至少在短期内它对消费者的影响微乎其微。美国公众利益科学中心生物技术主管格雷戈里·贾菲在一份声明中说,AquAdvantage三文鱼还需要好几个月才能上市。即便以最大生产能力生产,市场上销售的AquAdvantage三文鱼数量与三文鱼总量相比也只会是九牛一毛。

转基因食品历来是社会关注的焦点,转基因三文鱼也不例外地招来不少批评。一贯反对转基因技术的美国消费者权益组织食品安全中心说,这是给美国人过早的一个假日惊喜,这一决定威胁原生三文鱼物种的生存,对人体可能有未知健康影响,该组织将起诉美药管局,以推翻。

转基因食品历来是社会关注的焦点,转基因三文鱼也不例外地招来不少批评。一贯反对转基因技术的美国消费者权益组织食品安全中心说,这是给美国人过早的一个假日惊喜,这一决定威胁原生三文鱼物种的生存,对人体可能有未知健康影响,该组织将起诉美药管局,以推翻。

美国加州大学戴维斯分校动物遗传学家艾利森·冯·埃纳姆透露,作为一种快速生长的品种,AquAdvantage三文鱼早在25年前就被加拿大科学家培育出来,但审批过程却漫长而昂贵。大约20年前,AquaBounty科技公司开始接触美国食品和药物管理局。但直到2010年,美药管局才确定这种三文鱼作为食品与传统三文鱼一样安全,对环境不构成危害。

埃纳姆说:美国对AquAdvantage三文鱼的审批决定原因不明地推迟了5年时间,这是史无前例的,今天的决定是一个迟到已久的决定。

对于这一漫长的审批过程,美药管局兽医药中心高级政策分析师劳拉·爱泼斯坦在当天的电话记者会上解释说,这是该机构第一次批准转基因动物用于人类食用,对多数属于第一次的产品,我们总是很谨慎,需要更多倾听公众的意见,从而作出正确的决定,而这就需要时间。

当被问到是否还有其他转基因动物在等待审批时,爱泼斯坦和其他参加记者会的官员都拒绝发表评论。

美药管局以及许多遗传学

这项决定。

另一个组织“地球之友”把转基因三文鱼称为“地狱鱼”,认为美药管局的审批存在漏洞、不负责任,声称美国人的餐桌上没有转基因三文鱼的位置,并呼吁食品商家拒卖转基因三文鱼。

美国市场上70%至80%

的加工食品含转基因成分,转基因作物已成为美国人食物供应链的一个部分。但转基因动物还是个新鲜事物。加拿大纽芬兰纪念大学教授马克·亚伯拉罕评价道:没有证据表明转基因三文鱼对人体健康构成威胁,但时间会告诉我们它是否会

被消费者接受。



“地狱鱼”能否被消费者接受

美全球首准转基因动物上市消费

据新华社 美国食品和药物管理局19日批准一种生长速度快的转基因三文鱼用于人类消费,这是全球第一种获准上市供人类食用的转基因动物。

美药管局兽医药中心主任贝尔纳黛特·邓纳姆在一份声明中说,基于可靠的科学证据及全面评估,美药管局确定AquAdvantage三文鱼的数据与信息满足监管要求,包括利用这种鱼类制成的食品可以安全食用。

普通的大西洋三文鱼通常在春夏季的温暖水流中发育生长,需要三年才能长大。此次获得批准的转基因三文

鱼,是通过在大西洋三文鱼的受精卵中植入太平洋奇努克三文鱼的生长激素基因及大洋鳕鱼的抗冻蛋白基因培育的。

美药管局当天还发布两项有关转基因动物和植物标识的规定,称像AquAdvantage三文鱼这样的转基因食品与其非转基因的对应食品在本质上并没有区别,因此不用进行强制标识。

获得转基因三文鱼上市许可的AquaBounty科技公司首席执行官罗纳德·斯托蒂什告诉美国媒体:当您是第一个而且是唯一一个的时候,标识是一个危险的决定。他透露,AquaBounty科技公司20年前就开始与美药管局接触。

鱼将可能首先以大西洋三文鱼的名字销售,并标为优质产品。

统计数据显示,美国人消费的大西洋三文鱼中,95%需要进口。美药管局和AquaBounty科技公司均没有说明转基因三文鱼将于何时在美国上市。有消息说,可能需要一年时间才能养殖出足够数量。

转基因植物在美国被大量消费,但可供人类食用的转基因动物此前还没有出现在美国人的餐桌上。转基因三文鱼经历了冗长的批准过程。《华盛顿邮报》报道称,AquaBounty科技公司20年前就开始与美药管局接触。

杭州部署专项督查为G20峰会筹备提供纪律保障

据中纪委监察部网站 2016年20国集团领导人峰会将在中国杭州举办,杭州市纪委监察局结合职能定位迅速部署开展相关监督检查工作,确保峰会各项筹备工作廉洁高效。

各项筹备工作参与部门多、涉及项目多、事务繁杂,如何营造办事高效、风清气正的工作环境?如何发挥纪检监察职能保障峰会筹备工作顺利推进?日前,杭州市纪委监察局进行专门研究部署,对峰会筹备工作将实行“一月一督查”,每月汇总督查情况和效能、廉洁方面的问题线索。

为使督查工作有序推进,市纪委监察局专门制定印发了《关于加强对国际峰会筹备工作开展专项监督检查的通知》,明确监督重点是各责任单位及其工作人员在国际峰

会筹备工作的推进和落实过程中的作风和效能状况,以及执行招投标、政府采购、资金使用等制度规定情况和廉洁自律情况。

在工作机制方面,市纪委监察局将采取日常督查、分级督查、联合督查、专项督查和重点督查等方式。

充分发挥市委、市政府大督查工作机制的作用,实行“一月一督查”,每月汇总督查情况和效能、廉洁方面的问题线索。

杭州市纪委监察局相关负责人介绍,全市各级纪检监察机关要强化问责,对问题线索进行调查核实,重点

调查问题线索背后存在的责任单位及其工作人员违反纪律和不作为、不担当、不落实等问题。

查明违纪事实后,将按照

干部管理权限和有关规定,对

相关责任人实施“一案一问责”。构成违纪的给予党纪政纪处分,涉嫌犯罪的依法移送司法机关处理。对问责后仍不改进,再次发生问题的,实行“一案双查”,除追究直接责任人的责任外,还要追究责任单位的主体责任。此外,杭州市纪委监察局还将对问责情况实行“一事一通报”,切实发挥好警示震慑作用,倒逼各单位的责任落实。

全市纪检监察机关要切实把纪律和规矩挺在前面,敢于担当责任,敢于较真碰硬,抓早抓小,动辄则咎,严格执行问责,以严明的纪律为峰会筹备工作提供坚强保障。对纪检监察机关履行监督责任不力的,也要严肃问责,确保制度刚性执行。杭州市纪委常委、监察局长陈春雷说。

意识流

污水处理厂何以建成“大胃王”

阮向民

本应两年前竣工的污水处理设施,工人却至今还在田间忙着埋管道,已经竣工多年的污水处理厂,一直

处于闲置状态,成了雨水池。

新华社记者近期调查发现,浙江省一些地方总投资7亿多元建设的23家乡镇污水处理厂工程有逾期严重,有的则建成后

处于长期闲置状态(据11月18日新华社)。

五水共治的第一项任务就是治污水,治污水很大程度上依赖于污水处理厂的消化能力。当前,

全省的污水治理尚处于攻坚阶段,在这个节骨眼上,投资总额高达7亿元的23家乡镇污水处理厂却帮不上忙,什么原因呢?可能很多人都想像不到,这些污水处理厂都建成了大

“胃王”,每天生产的污水根本“喂不饱”。

记者的调查证实,宁波市象山的一家污水处理厂,规划的负荷到2028年都不一定用得完,杭州市富阳区的一家污水处理厂,每天的污水

处理量只有1000吨左右,仅为设计工作能力的十分之一。容量吃不饱,那么污水处理厂就处于运行和停运的两难取舍。运行,就意味着每天亏钱,停运,污水处理就只能另找出路。每

天亏损,肯定难以以为继;而长期闲置,也让民生工程最终落空。

7亿元的巨额投入,以及其背后消耗的土地和人力资源,如今就这么悄无声息地成为了摆设,人们不禁要问,这些工程当时是怎么决策规划的?又是如何通过层层审批最终立项上马的?作为区域发展布局中

重要的基础设施工程,当理性规划,慎重上马。如此好高骛远、头脑发热的决策冲动,带来的必然是劳民伤财的结果。

区域发展是一个长期的过程,其间总要有人栽树,有人施肥,有人剪枝,有人摘果,这就需要领导干部有功成不必在我的胸襟和肚量。污水处理厂何以建成“大胃王”?原因就在于这些地方的领导干部急火攻心地想证明功成必在我,膨胀的政绩观一旦发作,那么留下的就是政绩荷尔蒙躁动的沉重代价。

如今,许多地方都建立考核机制,对于民生工程落实不力,烂尾闲置的现象将启动问责程序,污水处理厂的“胃口”何以如此之大,是否也应该通过问责,给公众一个交代?